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Az előfizetés ára: havonta 1200^1-*.', évi. 155. szám.
vonít, külföldre 2400 korona. '

A búza ára A III. kerületi képviselőválasztás
Félhivatalos jelentés szerint a 

közélehnezésiigyi miniszter ion- 
tos javaslaton dolgozik, amely- 
ivei egyszersmindenkorra le 
akarja törni a gabonauzsorát.

A téves és meddő intézkedé­
sek sorában végre egy — szán­
dék, amely az egész ország he­
lyeslésével kell. hogy találkoz­
zék. Mert a búza ára immár öt­
venezer koronánál jár s a két­
ségbeesett fogyasztó megint 
nem lát kiutat a .drágaság se­
tét zsákutcájából.

A közélelmezésügyi miniszté­
rium álláspontja támogatására 
statisztikákat állított össze min­
den ország búzájának áráról s 
kiderült, hogy a magyar búza 
30 százalékkal drágább, mint a 
világparitás megengedné! A 
magyar alföld a világ egyik 
legtermékenyebb búzatermő me­
dencéje s ez a tény a 30 szá­
zalékos számot 40—50 száza­
lék súlyával teszi egyenlővé. 
Kitűnik továbbá a miniszteri 
statisztikából, hogy akkor, mi­
kor Zürichben 10-en állott a ma- 
. yar korona 30,000 koronáért 
elletett itthon búzát kapni s 
ma mikor 6 és háromnegyed a 
zürichi kurzus, ma 50,000 ko­
mim a magyar búza mázsája 
Magyarországon. A magyar 
korona tehát körülbelül 35 per­
emet bukót, addig, amig a ma­

gyar búza 150 percentet emel­
kedett, holott 50 percentes ko­
ronabukás is csak 100 percen­
tes buzaáremelkedést indo­
kolna !

Nem tudjuk, milyen eszkö­
zökkel kivan hatni a kormány­
zat a búza árára. Mindent meg 
kel! próbálnia, hogy végül de- 
rékbatörjön a búzának ez a 
példátlan karrierje. amelyet 
hova-tovább az életünkkel, az 
egészségünkkel fizetünk meg.

S annál nagyobb elismerés­
sel fogunk fogadni műiden ered ­
ményes akciót, mert iól tudjUK, 
hogy mikor a kormány a búza 
.dien indul rohamra, egy kicsit 
niiidenesetre veszélyezteti a 
saját pozícióját s egy kicsit a 
múltbeli gyengeségek konzek­
venciáit kell majd reparáinia. 
Már pedig (fűthető! tudjuk, hogy 
a profán kezektől felidézett szel ­
lemek inegölöik lesznek felidé- 
zőiknek s a magyar politika kö­
zelmúltjából tudjuk, liogv az 
agrárérdekek dédelgetésvből 
• Iősödő magyar kormányzat 
nem jöhet összeütközésbe az 
igrárérdekckkel a maga vesze­
delme nélkül, (fptbe bűvész­
inasa segített magán és bűnbá­
nóan mesterére bízta a garazda 
szellemek sutba parancsolását, 
de kinek fogja a magyar kor­
mány odakiáitani. hogy: Herr 
und Meister, hör" mich mien!

A harmadik kerületi mandá­
tum válsága a mai napon seri! 
jutóit előbbre. Mára várták a 
helyzet tisztázását, meri úgy 
volt. hogy a nemzet-gyűlés mai 
tilosén terjeszti be a harmadik 
bíráló bizottság azt a jelentését, 
meiylyei megsemmisítette lá- 
nosi Zoltán megválasztásál. ez 
a bejelentés azonban nem tör­
tént meg és igv tovább folyik 
a találgatás: tudomásul fogja-e 
venni a nemzetgyűlés a tnandá- 
timifosztó határozatot. vagy 
vizsgálatot rendel-e el. amint 
azt tegnap a tisztelt Ház folyo­
sóján felvetették. A debreczeni 
közönség érdelödése tehát ma 
sem nyert kielégítést és a har­
madik kerület választói a mai 
napon kénytelenek voltak beér­
ni azzal a szórakozással. Iu>g\ 
a budapesti lapok milyen glosz- 
szákat fűztek a mandátiimfosztó 
határozat megsemmisítésére ki- 
tervezett ötlethez.

Az Újság például a következő 
megjegyzéssel kiséri a tegnap 
fölmerült tervet:

..Frdekcs. hogy az ügynek ez 
! fordulata lelkes örömei kel­

tett az egységes párt soraiban, 
ahol az a felfogás, hogy inkább 
Jánosi Zoltáné legyen a man­
dátum. mint Nagy Vincéé, aki 
annak idején belügyminiszter 
volt a Károlyi-kormányban. 
Nagy Vince választótábora — 
a legutóbbi híradás szerint 
n a gvon erős és majdnem bizo­
nyosra lehet venni, hogy ellen­
feleivel szemben abszolút szó­
többséggel kerülne ki a vál asz­
tási küzdelemből, mert rá is 
ugyanazok akarnak szavazni, 
akik Jánosi Zoltánra szavaztak 
és abszolút többséget biztosí­
tottak neki.

Frdekcs felszólalások várha­
tók a plénumban. amikor a bi­
zottság jelentése odakerül. Fel­
hangzik majd az indítvány, hogy 
a jelentést utalják vissza a bi­
zottsághoz és a képviselők zö­
me ezt meg is fogja szavazni. 
Jánosi Zoltánnal tudvalévőén 
semmi baja sem volt a kor­
mánypártnak. mert a debreczeni 
követ passzív rezisztenciában 
tartotta magát s alig járt cl az 
ii’ésekre. Szívesen vennék te­
hát a kormánypárt berkeiben, 
ha Nagy Vince helyett továbbra 

.. ő képviselné a debreczeni 
harmadik kerületet,“

Nem kevésbbé érdekes a 
Pesti Napló kommentárja:

..Debrcczenböl kapott infor­
mációk szerint az ellenzék meg 
oszlása folytán Nagy Vincének, 
a Károlyi-kormány volt belügy­
miniszterének van a legtöbb ki 
látása a mandátum elnyerésén 
mivel a szociáldemokrata párt

egységesen áll Nagy Vince mel­
lett. -A szociáldemokraták föl- 
vonulása pedig háromezer, sőt 
némelyek szerint négyezer sza­
vazatot is jelentene, ami u libe­
rális polgári szavazatokkal 
együtt számára az abszolút 
többséget biztosítaná. Viszont 
ö az, akit a kormány a legke- 
vcsbbé lát szívesen a parlament­
ben. Nagy Vince tehetséges szó­
nok, ügyes debattvr, ezenkívül 
számos olyan adat áll rendel­
kezésére Batthyány vastag dos­
sziéiéból. amelynek a parla­
mentijén való kitálalása számos 
egységespárti képviselő számúi­
ra kínos helyzetet teremtene 

Mint mondják. Wollt Károly- 
nak támadt az a mentó ötlete, 
hogy voltakéval nem is kelle­
ne megsemmisíteni Jánosi Zol­
tán mandátumát Hiszen a mm - 
dátum megsemmisítése felől, 
szuverén módon a Parlament 
dönt. a vizsgálóbizottság csak 
űivasHltot terivs-.’t a Ház elv. 
Meg van tehát a mód arra. hogy 
a parlament ez.t a javaslatot el­
utasítja és visszaküldi a bizott­
sághoz.

Az esetre pedig, ha ezen a 
módon Nagy Vince jelölését nem 
lehetne megakadályozni, felme­
rült az a fantasztikus terv is. 
liogv bűnvádi ellátást indítanak 
a Kdrolvi-kormémy volt tagad 
ellen köztük Nagy Vince ellen 
is. F.z esetben a választási 
biztos visszautasíthatja Nagy 
Vince jelöltségét. Természete­
sen ez nem lenne egészen sima 
megoldás, mivel nagyatádi Sza­
lui István is tagja volt Károlyi 
kormányának N vádemelés cse­
lén nagyon nehezen lehetne vá­
logatni. ki ellen emeljenek vt 
«lat és ki ellen nem.“
„A niandátumfosztás megvál­

toztatása csak kitalálás!“
Illetékes debreczeni helyen 

kiu'lentelték Itoev a Itt. keni 
Jeti választás elhalasztása. il­
letve Jánosi 7oltá” ntandálamo 
megsemmisítésének megváltó: - 
tatás" kitalálás, melynek sem 
h'nyhcli. sem iogi alania ahn v 

l nom~elgvtilés illetékes bizott­
ságénak határozata legközelebb 
heielnnfés alá berni nhoz gém 
hnyzászéárá <am vedig azt meg­
vitatni nem lehet.

l)r. Nagy Vince 
Úgy látszik, a harmadik ke­

rület választói inkább a debre- 
cz.eiii illetékes hely értesülésé­
ben bíznak, mint a bulapestii hí­
rekben. mert a választási előké­
születeket tovább folytatják. X 
Nagy Vince volt belügyminisz­
ter jelöltségét támogató liberá­
lis és demokrata polgári ellen­

zék és szociáldemokrata párt 
egyáltalán nem zavartatja ma­
gát a tegnapi hírektől és ren­
dületlenül folytatja a szervez­
kedését. A Mai i egyelőre csend­
ben dolgozik, hogy mihelyt ti 
választás kiírása megtörténik, 
nyomban nyíltan megmutathas­
sa erejét. Készül a párt a vá­
lasztók jelölő nagygyűlésére, 
amely egyszersmind módot fog 
nyújtani dr. Nagy Vincének 
arra. hogy programját megis­
mertesse Debreczen népével.

P. Ábrahám Dezső
is akcióban maradt, sőt Az Új­
ság mai számában a következő 
nyilatkozatot tette közzé:

„Becses lapjuk mai számá­
ban olvasom, hogy debreczeni 
jelentés szerint az ottani lll-ik 
választókerület képviselőjelölt - 
ségétől visszaléptem. Fz a jelen­
tés nem egyéb, mint a Nagy 
Vince pártjának már megs,zo­
knit választási fogása, amellyel 
a köréin csoportosult nagyszá­
mú választót akarják tévedésbe 
ejteni. Nem léptem vissza. FJ- 
lenkezőleg: az összes ellenzéki 
no! górok — úgy r budapesti 
központban, mint Debreezcnben 

mellém állottak és a munkás­
ság is támogat. Tisztelettel: P. 
Ábrahám Dezső dr.'1

A tárgyilagosság kedvéért 
meg kell jegyeznünk, hogy a 
„Nagy Vince pártjának már 
megszokott választási fogása*1 
kifejezés a'iglui lehet helytálló, 
mivel Nagy Vince pártjának 
egyetlen választási fogasáról 
sem hallott senk' annul kevésb" 
szokhatott meg ilvent va'aki is.

Ifjú dr. Magoss György 
a lll-ik' kerület pártonkiviF 
k ép v i sei ö jelöl ti v ne k előkészítő
bizottsága ma este a Bikában 
értekezletet tartott, ame'ven 'dr. 
Pa dó Rezső kamarai főtitkár 
J'inkk'te a'ntt uv mt mvi’lem 

különböző társadalmi csoportok 
képviselői megválasztották ;| 
200 tagú nagyválasztmányt.

11 milliárddfll szaporodott 
az iamjegyfOFiialom
Budapest, július II. Az államiéin; 

ionra lóin iuliiis 7-cn ;i június ,40-iki 
forgalom mai szemben 14 itiilliardda! 
ih<) iniliiíirdra növekedett. Az arra 
vezethető vissza, liogv a zállamkoncs- 
tár ezúttal 4 milliárddal vette igémbe 
a jegy'intézetet, ezenkívül kézizúlog- 
kötcsiinrc 0.7 miilliiMol1. vá'ltóli?sz.á- 
mitolásra 10.4 inilliárdot. a iegyintézd 
pénztárieityehiek beváltására I milli- 
árdot folyósított a iegyintézet és az. 
egvéb tartozások csökkenése révén 
4.7 milliárd és az egvébb követelések 
apadása révén 2.1 milliard álkindegv 
folyt vissza a iegyintézet pénztáfai- 
ba. Az egyél) követelések és egyéb 
tartozások címén előfordult változá­
sok a devizaközpontnak a jegyit)tűzet 
által ellátott szolgálatából ered.



Ä legfinomabb férfi- és női
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Piac-u. 18. (Tisza-palota) 
Tu ajdonos: Mayor A János.
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Mint iiélninx nappal ezelőtt 
közöltük, a traneia kormány 
jegyzéket küldött a magyar 
Koriiianyhoz, amelyben 50 mil­
lió frankot követelt tőlünk az 
1918 19. évi szegedi francia 
katonai megszállás költségei fe­
jében. A jegyzék felülvizsgálá­
sát a szegedi katonai körletpa­
rancsnokság már meg is kezdte.

A jegyzék nem veszi Egye­
tembe, hogy Magyarországnak, 
különösen pedig Szeged való­
sának is jelentős költségei vol­
tak a megszálló csapatokra, to­
vábbá felszámítanak olyan költ­
ségeket is, melyeket olyan te­
rületekre költöttek, amelyeket 
a békeszerződés Jugoszláviának 
itéit oda.

Illetékes helyen bíznak abban, 
hogy sikerülni fog barátságos 
ós kielégítő megoldást találni a 
francia követelés tekintetében.

A usztviueioh 
íetszamapasaiasa

Budapest, jui. IJL A nemzet- 
gyűlés pénzügyi, kozuktatasugx 
es közigazgatási bizottsága ma 
délelőtt illést tartott, amelyen a 
k («szolgálatban á i Ló t i s z t v i se lő k 
es egyel) alkalmazottak létszá­
mának csökkentéséről szóló tör­
vényjavaslatot tagyalta.

Szilágyi Lajos ijetnzetgyiilési 
képviselő tt következő indít­
ványt terjesztette elő. amely­
ben ezeket mondotta:

A nemzetgyűlés pénzügyi, 
közigazgatási és közoktatási 
bizottsága egyértejmüleg meg­
állapítja, hogy Usonka-Magyar- 
országon a közalkalmazottak 
száma túlhaladja azt a létszá­
mot, amelynek munkájára köz­
érdekből szükség volna és mun­
kásságát a kormápy a mai vi­
szonyoknak megfelelően jói 
tudná megfizetni. A tárgyalás 
alatt levő törvényjavaslatban a 
felesleges hivatalok megszünte­
tésére vonatkozó konkrét ja­
vaslatok teljesen nélkülözik a 
gurunciükat, hogy u kormány 
ne kifogástalan alkalmazotta­
kat bocsásson el kötelékéből. A 
törvényjavaslat a korábban 
nyugdíjazott polgári és katonai 
egyének járandóságait lénye­
gesen csökkenteni szándékszik, 
holott a kirobbanás lehetősége 
és a fokozódó elekeseredés épen 
a járandóság fokozott felemelé­
sét követeli. A bizottság a tör­
vényjavaslatot ült alánosságban 
sem fogadja el. hanem a nem­
zetgyűlésnek javasolja, hogy a 
javaslatot a pénzügyminiszter­
nek adja vissza.

A bizottság Szilágyi Latos 
indítványát elvetette és áttér a 
javaslat általános tárgyalására.

A tárgyalás során Kabók La­
jos és Lukács György szólaltak 
fel. A bizottság tárgyalásait 
csütörtökön délután folytatja.

Magyarország külkereskedelmi mérlege
Valii«) miniszter a külföld ős a belföld bizalmatlan­

ságáról
Budapest Julius II. A nemzetgyűlés 

mai üléséi) Daruvóry Géza külügymi­
niszter benynitotta az állandó nemzet­
köz, i bíróság szabályzatának elfoga­
dásáról szóló törvényjavaslatot.

i"olytátják az indemnitás tárgyalá­
sát.

Palkó Lajos kerekedelemiigyj mi­
niszter válaszol a vita során elhang­
zottakra. Ismerteti

A külkereskedelmi mérlegel
1021 -bem 300 millió aranykorona 

volt a külkereskedelmi mérleg pasz- 
szivitása, amely 50 százalékos pusz- 
szivilásnyk felel meg, amennyiben 
importunk akkor 000 millió aranyko­
rona volt. Ez azt jelenli, hogy kivi­
telünk fele vök exporttal, megfizet­
hető. 1022-ben annyiban változott a 
helyzet, hogy a passzivitás 210 millió 
aranykoronára rúgott, amely 40 száza­
lékos passzivitásnak felel meg. 1023. 
év öt első hónapjában 80 millió arany­
koronát tett ki külkereskedelmi mér­
legünk passzivitása és pedig ez ösz- 
sztsen 210 millió aranykorona össze­
gű importnál volt vagyis közel 40 szá­
zalék passzivitásnak felel meg.

A részleteiket nézve azt látjuk, 
igaz ugyan hogy több volt amit! be­
hoztunk. de a plusz a szénre, fára és 
nyers pamutra esett. A gazdaság és 
termelés szempontjából nem rossz 
szimptóma az, ha szén és fa 
nagyok bmennyiségben jött az, or­
szágba, mert hiszen a termelés éhez 
mérten fejlődött. Így vagyunk a pa­
muttal is. mert ez is azjt mutatja, 
hogy az ipar ezen ága fejlődésnek 
indult. Ami az exportot illeti, ezekben 
a hónapokban csökkenés mutatkozik. 
Ez részben állatokra, lisztre int, ami 
a termeléssel kapcsolatos, részben pe­
dig a bor-export megszüntetésével 
van összefüggésben. Ennek az a ma­
gyarázata. hogy egyes államokban 
nagyobb szőlőtermelés van a békebe­
linél és a bort is vámmal sújtották.

Mit várhatunk a külkereskedelmi 
mérleg második félesztendei alakulá­
sáról? Mindenesetre 

várható az export növekedése, 
és várható az import csökkenése.
Az export növekedése várható az­

ért. mert az idei termés jobb, mint a 
tavalyi és míg tavaly lisztben, gabo­
nában nem volt az országban megfe­
lelő tartalék, ma már normális tarta­
lékokkal rendelkezünk, ami az ex- j 
portra behat. Lényeges az, hogy Ma- I 
gyarország kihasználja azt az élőn\ t, 
amely geográfiái helyzetéből ered. ez 
esetben megvan a lehtösége annak, 
hogy export téren lényeges növekedés 
álljon he.

Az idei esztendő második leiében 
mindenesetre jelentkeznie kell annak, 
hogy az ipar az utóbbi években lé­
nyegesen fejlődött. Ennek mindeneset­
re az import csökkenésénél kell je­
lentkeznie, mett hiszen iparágaink 
közül nem azok fejlődnek, amelyekben 
nagy az exportunk, hanem épen azok, 
amelyekben importra szorulunk.

Felsorolok néhány számadatot en­
nek megvilágítására és pedig a textil­
gyárakra vonatkozólag, mert ezek ké­
pezik az import legfontosabb cikkeit. 
1920 elején a textiliparban több mint 
tünk volt. Azóta lényegesen kibőví­
tették. ebből a létszámból 15-öt újólag 
alapítottak, építkezés és felszerelés 
alatt van .17 vállalat.. A pamutfonó­
iparban 1020. elején 30 ezer orsó volt, 
most ezzel szemben 53 ezer van. fel­
szerelés alatt további 25 ezer van,

ami azt jelenti, hogy többmint meg­
kétszereződött a kapacitás a folyó év 
végéig.

A paniutszövő-iparban 3899 szövő­
szék volt. ezidő szerint pedig 5920 
van, felszerelés alatt pedig 140 darab 
van. lit is majdnem a kétszeresét ér­
ték el az 1920. évi állapotnak.

A gyapjitiparban 1920 elején 5800 
orsó volt, ina van 26400, felszerelés 
alatt van további 17000, ami már a 
nyár folyamán tcrnielfiképes lesz. (gy 
a gyaoittfonó ipar hétszeresére emel­
kedett 1920-tól a folyó év végéig.

Valamivel gyengébb a gyapjuszövő 
ipar. 350 szövőszék volt 1920 január- 
iában. ma van 93U, felszerelés alatt 
van 200. így a gyaupjuszövöiparban 
még körülbelül háromszorosára iutoi- 
timk a kapacitásnak. Ez még távolról 
sem fedi teljesen Magyarország szük­
ségletét. de elég jelentékeny növeke­
dés ahoz. hogy az importban lényeges 
csökkenést idézzen elő.

Általában azt hiszem javulás áll elő 
az iparban, ha a mostani devizahelyzet 
némileg javul. Azt hiszem, az he fog 
következni, épen az által, amit az el­
mondottakban az export növekedésé­
ről és az import csökkenéséről mond­
tam és azonkívül mindenesetre egyes 
formai intézkedések által is. amelyek­
re a pénzügyminiszter ur gondol és 
amelyeket éppen ezzel kapcsolatban 
tud megvalósítani Mondhatni minden 
rossznak megvan a maga jó oldala is. 
A mi nagy pénzügyi romlásunknak is 
megvan a maga jó oldala, mert az ipar 
fejlődésével jár. Ezt a kormány igye­
kezett elősegíteni vámmentességgel, 
gazdasági beruházásokkal, gépek be­
hozatalával. adó’ .vntességgel és az­
zal. hogy épül leket engedett’ át. 
Gyakran van szó arról, hogy erős 
gazdasági politikára van szükség. Al­
kalmazkodni kell a viszonyokhoz s 
igyekezni elősegíteni ti termelést és a 
forgalmat. Nagy irányelveket itta tigy 
sem tudunk kitűzni.

A széntermelésről
A széntermelés hazánk mostani te­

rületén )922-ben 2 százalékkal ha­
ladta meg az 1913. évi termelést. Ami 
a szénimportot illeti, az elmúlt év hat 
első hónapjában szintén erős az emel­
kedés és pedig 285000 tonnáról 456000- 
re emelkedett. Ennek oka nemcsak az. 
hogy az iparnak volt ziiksége több 
szénre, jianem az. hogy az államvas­
utak is lényegesen meggyurapifották 
szénszükségletüket. Régebben ugyan­
is az államvasutak hónapokon kérész­
iül csak két-hárnm napi készlettel 
rendelkeztek, ma azonban négy heti 
készletük van. amely .teljesen megfelel 
a békebeli állapotoknak. A máv. ma 
körülbelül 110- 120 ezer tonna szén­
nel rendelkezik.

A bizalmatlanság kérdéséi
akutom szóvá tenni. Minduntalan 
halljuk. bogy a külföld bizalmatlan 
Magyarország iránt. Ez a bizalmat­
lanság azonban bizonyos mértékig 
meg van minden középeurópai állam 
iránt is. Mindaddig, amig a jóvátétel) 
kérdésnek kezelésében politikai szem­
pontok lesznek irányadók, a bizalmat­
lanság sem megszűnni, de még csak 
enyhülni sem log velünk szemben. De 
az utóbbi bizalmatlanságtól eltekintve 
kétségbe vonom, hogy akár politikai, 
akár gazdasági téren bizalmatlanság 
volna irántunk. Belső politikai okok­
ból nincs bizalmatlanság, mert minden­
ki láthatja, hogy meg van nálunk a 
szándék és akarat a konszolidált álla­

pot megteremtésére. Ami a gazdasági 
bizalmatlanságot illeti, vannak ugyan 
kisebb incidensek, amelyek alkalmit! 
szolgálnak bizonyos bizalmatlarságra. 
Ilyen a dvvizahiánnya! kapcsolatban 
fordul elő. de mindazok, akik komoly 
öszeköttvtésben vannak Magyarország 
gal méltányolják helyzetiünket és u 
devizahiányból előálló incidenseknek 
nem tulajdonítanak a kelleténél na­
gyobb jelentőséget. Ami az itthoni 
helyzetet illeti, fit is bizonyos bizal­
matlanság mutatkozik a gazdasági té­
rin a közönség részéről. Ez. részben 
érthető is. mert sokan vaunak rossz 
gazdasági helyzetben és Így önkénte­
lenül félnek helyzetük rosszabbodá- 
ától. Azt hiszem mindnyájunknak, 
akik a törvényhozás tagjai vagyunk 
első feladatunk szembeszállni ezzel a 
bizalmatlansággal, amely sok esetben 
jelentkezik. Éhez kérem a nemzet- 
gyűlés tagjainak közreműködését 
(ivünk éljenzés és taps.)

Vargha Gábor a határszélek szo­
morú helyzetével foglalkozik.

A végek kérdése
nem kitel helyi kérdés. Ez egy nagy 
fontosságú országos és nemzetvédelmi 
kérdés. Szó volt tudomása szerint 
ti y u g ami agy a r o r s z.á gi falvak vissza­
csatolásáról. ami azonban nem 'történt 
meg. A népszövetségbe való belépés 
nem sok haszonnal jár. Kéri a külügy­
minisztert. hogy j külföldi tárgyalá­
sokat mielőbb újból kezdje meg. Az 
inderrmitást nem íogadia el.

Nagyatádi védőié
Eőrv-Szabó Dezső: Sok igazságta 

lansággal vádolják meg a drágaság 
miatt is a iáin népét, pedig a falu népe 
sem é! gond nélkül. A mezőgazdasági 
munkások és törpe birtokosok ép úgy 
küzdenek a léiért, mint a tisztviselők 
es a munkások. A tisztviselők iét'szám- 
apasz'iása nagy érdeke az országnak. 
Helyes volna ha a jómódú nyugdíjasok 
lemondanának a természetbeni ellá­
tásról.

Felkiáltások a baloldalon: Nyújtson 
ív határozati javaslatot.

Eöry-Szabó Dezső: Ha Gaál riasz­
tott hozzájárul, benyújtom.

(iaál Gasztoon: Lássuk!
Eöri-Szabó Dezső: A iöldbirtokre 

form kérdésében első kötelességünk 
egymás megértése. Ebbe a kérdésbe 
politikát bevinni nem szabad. Rossz 
politikát csinálnak azok. akik a ma­
gántulajdon szentségére való hivatko­
zássá Ívj akarják odázni ezt a kér­
dés:. Kifogásolja, hogy, A Budapesti 
Hírlap Nagyatádit Dózsa Györgynek 
és ni parasztvezérnek titulálta. Nagy­
atádi és hívei távol állanak a pnraszt- 
di!-.taturá:ól. Ha nem volna Nagyatádi, 
keresni kellette olyan embert.

Nagy Ernő: Rossz társaságban van!
Eöri-Szabó Dezső: Folytonosan azt 

hangoztatják, hogy a forradalmi kor­
mány ban volt.

Nagy Emil: Ez az érdem!
Eöri-Szabó Dezső: Mikor megcsinál­

ták a forradalmat és azután bajba ju­
tottak. könyörögtek Nagyatádinak, 
hogy jöjjön és segítsen, ö maga nem 
csinált forradalmat olyan messze volt 

I forradalomtól mint Makó Jeruzsá­
lemtől.

Felkiáltások a szociáltíemÜkratáA - 
tiál: Bíróság elé! Bíróság ele!

Eörl-Szahó: Szívesen belegvezem 
hogy a Károlyi-kormány taglalt bíró­
ság elé állítsák Nagyatádi a Károlyi- 
kormányban csak menteni igyekezett, 
ami menthető volt.

Nagy Ernő: Ha a pocok lisztet eszik 
lisztes lesz!

Eörl-Szahó Dezső: A kultuszminisz­
terig oiHyän embernek ismeri, aki a 
kellő mon viszi a magyar kultúra 
ügyét. Az iskoláztatás terén még min­
dig nagy hiányok vannak.

Esztergályos János: Óriási hiá­
nyok !

Eöri-Szabó Dezső: Az uradalmak 
nem tesznek eleget iskoláz látási kö- 
telezeittségiiknek. A kormány külpoli­
tikájával egyetért, folytatni kell a kül­
földi felvilágosító munkát. Az orien­
táció időpontját ki kell várni. A 018- 
as állapotot nem szabad többé vissza­
állítani, Az indemnitást elfogadja.

Ä Gambrinusban
mindén eete KÍSS BÉlöÉS tÍ(ÍÍ

Szocialista bírálat 
a kormányzatról

Saly Endre: A kormány politikája 
a siherek és a bankárok jólétéit szol­
gálja. a kisembereket pedig elnyomja 
és megélhetésüket lehetetlenné teszi. 
Magyarország a siherek otthona. Ezt 
a négy éves kormányzati rendszer 
honosította meg. mely a külföld c'ött 
Magyarország tekintélyét alá ásta 
volt bolsevizmus. de voltak hasonló 
állapotok máshol is. Franciaországban

Torelli kvintet 
jözbönd
elCadfisnlt .Jlmjni <1o1iomn:U a
ROVöl kávéháziam
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js du ott a párisi kommun bukása 
után egyetlenegy politikai fogoly sem 
maradt a börtönben. Nálunk a kom- 
mmi bukása után százan és százan 
kerültek börtönbe, murt más felfogá­
suk volt. mint a hatalmon levőknek.
\ kormám nagyon erélyes a balol­
dali forradalmárokkal! szemben', ha 
szabad ig.v kifejeznem magam, de 
gyenge a jobboldali ellenförradalmá- 
r„Mal szembeni. A kormánynak nincs 

I kezében a hatalom és képtelen nett­
jei teremteni. Itt a minisztereknek 
vsak annyi joguk van. hogy hivataluk­
ban aláírják az aktákat, mellettük 
azonban ott ülitek a politikai mcgbiznt- 
iak. akik megakadályozzák a reiide- 
letek végrehajtását.

A Népszlava kolportázsjiogat egy 
hétié vonták meg. a hivatalos lapban 
azonban egy olyan saitóbihsf történt, 
aiitet\* módot adott a .rendialet k:lát­
sz á sár a és a kolportázsjog feliiiggesz- 
tésének idötantamál meghossznboi- 
totta. Hangsúlyozni kell. bogi az or­
szágban a rendet tentartam csak ak­
kor leltet, ha megvan a törvény tisz­
telet. Addig azonban nem leltet fö­
vényt tisztelni atnig vannak, akiknek 
ni'iident szabad elkövetni, inert bit - 
mikre mindig találnak mentő Köt in- 
mén yt. ami felhatalmaz egyeseket. 
l,ogy közönsége gaztetteket kövesse­
nek el Ha az. igazságaiéviitiniszíer 

iiidvnkirc le fog sújtani, akkor In h t v 
fog ál Ini a r Cilid és a fegyelem

Rothenstein Mór: De akku, ők 
vem lehetnek kormányon!

Súly Kndre: Alárendelt rendőrségi 
tisztviselők intézkednek igeit fontos 
'igyekbett. Olyan helyet is látott, alto!

politikai megbízott állandóan! bernit 
ült a főkapitány szobájában és senki 
,i főkapitánnyal négyszemközt nem 
beszélhetett. Szombathelyen megvá- 
lasz.ttotak öt szociáldemokratát kép­
viselőtestületi tagnak. A választás 
„tán valamennyit rendőri ictiígveVt 
ulti helyeztél; és megtiltották, hogy 
a megyeház épületébe beillettjeitek.

Rothenstein Mór: hz.t szeretnék Bu­
da pesten is megcsinálni.

Súly bilidre: A választás után be­
idézték őket a rendőrségre és felszó­
lították őket. hogy mondjanak le.- A 
mikor kijelentették, hogy nem mon­
danak le. Zalaegerszeggel fenyeget­
lek meg őket. Az a meggyőződése, 
hogy a iőkapitáni nem tud ezekről a 
-hágókról, liánéin a politikai meghí­
zott önhatalmúlag járt cl ebben az 
ügyben.

A délutáni ülésen Súly Étidre foly­
tatja beszédét. A kisebbségek uralnia 
van Magyarországon amit nem egyez­
tethet össze a demokratikus uralom­
mal : liu a kormány nem akuriu. Imay 
ismétlődjenek az 1918-as állapotok, 
teremtse men hetin az országiam a 
rendet és ne csináljon különbséget az 
otszág polgárai között. Elszakított 
véreink csak akkor fognak vissza­
vágyni. ha itt konszolidáció lesz. Ha 
a kormány nem tud nemzeti politikát 
csinálni, akkor nem szabad élelmi­
szert kivinni az. ország területéről.
\ miniszterelnök azt mondta, hogy a 
cselt kormány megcáfolta a terület 
V, eged és re vonatkozó Iliteket. Ezzel 
szentben ugv tudja, hogy még most 
is tillia a esek kormány ezeket a ito'l- 
gokat. (Ellentmondások a jobbolda­
lon.) Nem leltet konszolidáció, ami­
kor itt ekrazitos merényletek történ­
nek. a rendőrség azonban a letartóz­
tatottakat szabadlábra helyezte.

Rakovszky Iván belügyminiszter: 
Bizonyítsa he! Ha nem tudja, vissza­
utasítom!

Súly Endre: A Somogyi Béla gyil­
kosságára vonatkozó aktákat miért 
tüntették el? Ezt utasítsa vissza a bel­
ügyminiszter! Ezután Budapest és ;í - 
hilábaif az egész ország nagy lakás- 
mizériáiról beszél. Budapesten igen 
'■ok üres laktanya van, ezeket laká­
sokká kellene átalakítani.

Szünet után Súly Endre a kedvez­
ményes vasúti jegyekről' beszél, tutid 
ki t i a népjóléti minisztert, hogy ta­
lál,ion módot a lakáskérdés megoldá­
sára. Követeli az italmérés korlátozá­
sát Az indemnitást nem fogadja el.

Alfiildy Béla közegészségügyi kér­
désekkel foglalkozik és határozati ja­
vaslatot nyu.it he a tüdővész. pusztí­
tásának ineggátlására. \z indentnf- 
htsi elfogadja.

V erdélyi magyar birtokok
\z elnöki előterjesztések után át­

tér a Ház az interpellációkra.
Hegymegi Kiss Pál az erdélyi ma- 

■;var optansok ügyében interpellál és 
éles kritikát mond diplomáciánk fe- 
'Dt- A magyar optátisok ügyiben 
Brüszelbett a román megbízottal foly­

tatott tárgyalásokról beszél. Hajlan­
dó-e a külügyminiszter felvilágosítást 
nyújtani arról, hogy a nemzetek szö­
vetsége tanácsának határozatához 
képest az. optáltak erdélyi birtokai­
nak kisajátítása kérdésében Mngynr- 
;iszag év Románia a japán követ 
vetítésével tárgyaltak egymással? Mi 
lett a tárgyalás eredménye? Miért 
kellett a tárgyalást az eddigi képvi­
selők mellőzésével Csáki' gróf von 
k ül Iigv miniszter re hízni?

Daruváry (iéz.a külügyminiszter 
kéri, hogy válaszát Eckhardt Tibor 
hasonló tárgyit interpellációja után 
mondhassa el.

Eckhardt Tibor ugyaniak t magyar 
optátisok ügyében interpellál. Kifogá­
solja. hogy a magyar kormány bead­
ványa nem ölel*« fel a kisebbségeket 
ért ősz.es sérelmeket. Románia háboríts 
vádakkal illet hviiiuiii’kct. hogy ezzel 
elterelje a figyelmet a kisebbségek 
■panaszáról. Kéri a külügyminisztert, 
hogy lépjünk ki a népszövetségből és 
az ott működő magyar titkárságot 
oszlassák fel.

Daruváry tiéza külügyminiszter ki­
jelenti. hogy két interpellációra nem 
tud még végleges választ adni. mert

a kiküldöttek még néni érkeztek haza 
és Így nein látja tisztán a helyzetet. 
Nézete szerint a népszövetség határo­
zata a régi háboríts g\ illőiét egyik 
utóérzése. A népszövetségből való ki­
lépés nein jelenítene előnyt, de viszont 
nagy hátrányára szolgálttá Magyaror­
szágnak, I

A Ház a külügyminiszter válaszát 
tudomást! veszi.

A köztisztvielök drágaság! segélye
ttomoiuiay Tivadar a köztisztvise­

lők nagy nyomorára való tekintettel 
niabb drága sági segclv tigs ében inter­
pellál.

Kálinv 1 ib'ir pénziigymiuisziier vá­
laszában kijelenti, hogy egyik legutób­
bi minisztertanács már elhatározta, 
hogy a folytonosan növekvő drága­
ságra való tekintettel minden ké.t hét­
ben foglalkozni fog a tisztvise ők drá­
gaság! segélyével. A drágaság! segély 
minőén hónapban emelkedni fog. \ 
Ház a pénzügyminiszter válaszát tu­
domásul veszi.

Tankovics dános a x a női ó inaiiiio'í 
ügyében interpellál. A több; interpel­
lációk at részben oi'nalasztoMák. rész­
ben törölték. Ülés vége 11 órakor.

Az angol kormány-nyilatkozat nem jelenti 
Franciaország és Anglia szakítását

Baltivin mindenképen megakadályozza Németország
összeomlását

London, jul. 11. Tegnap este 
lord Curzon a francia nagykö­
vetet fogadta, aki kormánya 
nevében felvilágosítást kért az 
angol kabinet csütörtöki kor­
mány-nyilatkozatának tartal­
mára nézve. A külügyminiszter 
kijelentette, liogv nyugtalanság­
ra nincsen ok, a kormány-nyt- 
latkozut nem tartidnuizza a 
szakadds kimondását. az en­
tente cord kite tagjai közüli.

Hivatalos körökből származó 
információk szerint a kormány­
nyilatkozat három részre oszt­
ható.

Az első rész az eddigi tár­
gyalásokat ismerteti, amelyeket 
az angol kormány a belgákkal 
és franciákkal folytatott. A má­
sodik rész azokat a gazdaság 
politikai komoly okokat tünteti 
fel. amelyek Angliát arra kény­
szerűik, hogy a német össze­
omlást megakadályozza. A har­
madik része az angol aj jóvá­
tétel! külpolitikát körvonalozza.

teli bizottsággal nem áll összefüggés­
ben. Bármilyen irányból érdekelt ha­
talmakra nézve az ilyen konferencia 
nem jelenthet ttját. Ezt a gondolatot 
már 1922 augusztusban a londoni kon­
ferencián Poincaré is felvetette. Meg­
fontolás tárgyává volna teendő az is. 
run volna-e célszerű a népszövetség 
égisze alatt megteremteni a nyugati 
hatalmai; biztonsági pulmiinál. bár 
ezt a paktumot nem mindenütt te­
kintik különösen sürgősnek.

Benes köz velitese
Berlin, fül. 11. A Wolff-iroda jelenti 

Parisból: Mittelhanser tábornok, a 
prágai francia katonai misszió veze­
tője és a cselt hadsereg vezérkari fő­
nöke. tegnap repülőgépeit Parisba, 
illetve Strassburgba utazott, honnan 
vonaton folytatja Htját Paris felé. A 
Petit Journal szerint a tábornoknak 
Parisba való sürgős meghivatása a 
dr Bettes és Poincaré közötti megbe­
széléssel függ össze.

Lantion, jul. 11. (Woltt.) Ilenes cseh 
gymiiiis/tvr ma ide érkezett,
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Poincaré a szakítást sem bálija
Paris .jul. 11. Poincaré teg­

nap estére a Ouai d'Orsay tv 
magához kérette az újságírókat 
és a következőket közölte ve 
lük:

A jóvátétel! kérdés gyors 
elintézése attól függ. hogy az 
angol kormány a csütörtöki kor 
mány-iiyi!atkozatban olyan ja­
vaslatot tesz-e majd, amely 
Eraciaország számára elfogad 
ható. Iranciaországnal; a kér­
dés nein sürgős, ruhrvidéki zá 
Ingáink birtokába nyugodtan 
kivárhatjuk azt az időt. amíg a 
német adós fizetni fog. Ezt so­
kan tudják Angliában is és az 
angol nép nem sokáig nyugszik 
beie abba. hogy bankárokból és 
kereskedőkből álló konzorcium 
irányítsa érdekeit, kranciuoi- 
szag nincsen teljesen Anglián; 
in alva. sót sukkal kevésbbé 
mini a menyire Angiiéinak szili;- 

. sége van a bundákra.
\ kisálltául szövetsége Francia- 

országgal
Prága. iul. II. A félhivatalos 

prágai sajtó a sít,újai konferen­
ciával kapcsolatban kijelenti, 
hogy az értekezlet célja a kis­
álltául helyzetének megerősíté­
se Középeurópábati. Ezenkívül 
feltétlenül szükséges, mivel 
Cselt-Szlox ákia pozícióját ikv. 
érzi eléggé rendíthetetlennek, 
hogy a kisantant keretein be­
lül Franciaországgal egyenes 
szövetségre lépjen. Ezt a szí 
vétséget Massaryk elnök ős zz 
párisi látogatása hivatott meg­
alapozni.

A brüsszeli német követ 
iuzultálása

Brüsszel, iul. 11. (Havas.) A nemet 
ügyvivő az ellene intézett támadás­
sal kapcsolatban megjelent Yaspar 
miniszterelnöknél és a lettesek üldö­
zését követelte. Yaspar megígérte a 
bűnösök megbüntetését.

Berlin, július 11. Dr. Rüdiger briisz- 
szeli néniét ügyvivőnek tegnap este 
nyújtották át a belga külügyminisz­
ter jegyzékét. A jegyzékben a belga 
karmátty újból kifejezi az ügyvivőt ért 
támadás feletti való sajnálkozását és 
; büntető eljárás megkezdését jelenti.

A nyilatkozat végén az an got 
kormány felszólítást intéz a 
szövetséges és semleges hatal­
makhoz. támogassál; Angliái 
munkájában, amelv Európa uj- 
jáiépitését célozza.

Az angol kormány-nyilatko­
zatot azonos szövegben Bald­
win olvasta’ fel az alsó-házban 
és lord Garzon a felső-házban.

A kormány-nyilatkozatot nem 
fogja vita követni az angol par­
lament cg-vik házában sem.

London, jul. 11. (Wolff.) A Oailv 
Telegraph diplomáciai tudósítója ir.ia 
hogy a holnapi kormány-nyilatkozat 
barátságos hangit lesz. és semmi te­
kintetben sem jelent szakítást. A kor­
mány-nyilatkozat minden esetve igye­
kezni iog bizonyos makacs felfogá­
sokat megdöntciű. amelyek szerint a 
nemzetközi szakértői konferenciának 
a német fizetési képesség megállapí­
tása érdekében vájó összehívása a 
versa illési szerződés megsértését je­
lenti. A ‘Versailles! szerződés bellii és 
szelleme különbéit is kifejezetni azt 
mondják, liogv a lóvá leteli bizottság 
a maga döntésében a méltányosság 
szellemétől kell. liogv vezetve legyeit 
s hogy a német fizetési képességet a 
gazdasági teliesitmépvek után iléljék 
meg. Franciaország egvéljként mega 
is fontolóra vette, nem lehetne-e olyan 
testületet létesíteni, amely a lóváté

Széttépett a gyorsvonat egy siket koldesasszonyt
Borzalmas baleset a Konya-utcai sorompónál
Borzalmas vasúti elgázold s 

történt ma reggel a Kóm a-utcai 
sorompónál. A Nyíregyházáról 
Debrcczenbc haladó gyorsvonat 
elgázolt egy öreg. süket koldus- 
asszonyt, leszelte az elgázol! 
asszony lejét, lábát és kúriait, a 
csonka törzset végighasitva, 70 
méternyire vonszolta magával, 
az egyik lábat pedig -5 ü iné ter­
nyire a vasutmenti legelőre dob­
ta be. A koldtisasszutinyal 
együtt ment át a vonat előtt egy 
vak koldus, aki szerencsésen ke­
resztüljutott a síneken és meg­
menekült. A szerencsétlenségről 
az. alábbi jelentésünk számol be:

A csapó-kerti Kuniez-utcún 
levő lakásukból együtt indultak 
tita reggel félhét órakor Darvas 
Sándor 86 éves vak koldus é> 
Kaszás Juliánná 70 éves koldus- 
asszony. akik évek óta közös 
háztartásban élnek. X koldusnál 
a zsihogóra akart menni, hogy 
ócskacipőt vásároljon.

A Könya-utcai sorompónál 
már le volt eresztve a sorompó 
előttük, minthogy a Nyíregyhá­
záról jövő gyorsvonat a közel­

ben volt. A kolduspár átbújt a 
sorompó íijatt és megindult ^ a 
sitteken keresztül. Nem sejtették, 
hogy a vonat annyira közel van. 
Darvas még átjutott a síneken. 
a síikéi koldusasszonyt azonban 
alkuiba a mozdony és keresztül­
gázolt rajta. A szerencsétlen kar­
jait. lejéi és mindkét lábát le- 
szeltél; a gyilkoló kerekek, a 
mozdony pedig lelliasitottu a 
csonka törzs hasát es mellkasén 
és a borzalmas, véres hustöme 
get 70 méternyire vonszolta az 
( Igazolás helyétől. Az asszony 
egyik hiba és kel keze a szeren­
csétlenség helyén a sínek mellett 
maradi, ahogy a mozdony le­
szelte, egyik lábát azonban nO 
méternyire kidobta valamelyik 
kerék a vasutmenti legelőre.

\ szerencsétlenségnek a vak 
kolduson kivit! nem volt tanúja. 
Elsőnek a 229. számit rendőr 
vette észre a szerencsétlenség 
áldozatának szétroncsolt törzsét 
cs aniig a központi ügyeletről 
dr. Vargha Emil tb. tiszti főor­
vos és az ügyeletes rendőrtiszt- 
viselő megérkeztek, ő szedte
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össze a süket koldusasszony 
szétszórt testrészeit.

A vizsgálat megállapította, 
hogy a mozdonyvezető és a íiitő 
az elgázoUisról semmit sem tud­
tak. A liebreezeni állomáson 
ugyan észrevették, hogy a kere­
kek véresek és vérfoltok vannak 
a mozdony eleién is, de erről 
még nem lehetett arra következ­
tetni. hogy embert gázolt el a 
vonat. A véres kerekek hát meg­
indultak Budapest felé.

MIMII 
Ranadiba

Egy hónap előtt megírtuk, 
hogy Károlyi Mihály családjá­
val együtt Ragoz óból Angiidba 
ment, ahonnan rövid időn belül 
Amerikába szándékszik elköl­
tözni. Junius első napjaiban ér­
kezett Károlyi és családja Ang­
liába. Egy hónapot töltöttek ott 
és július első napjaiban szálltak 
hajóra és elindultak Kanada felé. 
Károlyi ugyanis itt szándékszik 
letelepedni. Vele vari felesége és 
három kis gyermeke: Éva, Adum 
és Judith.

Károlyi Mihály vagyona jö­
vedelmeit amint köztudomá­
sú — már régen nem élvezi. Em­
lékiratait egy berlini könyvkiadó 
cégnek adta el és most ebből a 
pénzből él és alapit uj ekziszten- 
ciát Kanadában. A berlini könyv­
kiadó négy nyelven: magyarul, 
németül, franciául és angolul ie- 
lenteti meg az emlékiratokat,

8 piros szM-csohrok 
a törvényszék előtt

A mull liónaubaii. mim ismeretes. 
.1 debreczeni járásbíróság áljainrend 
elleni kihágás miatt 15 15 napi iog-
házra és 2000 2000 korona pénzbiiiy 
tetésre ítélte Móré Andrásnét és 
l.acza Imrét, mert a Munkásotthonban 
a szociáldemokrata munkásság által 
dr. Györki Imre és Jánosi Zoltán 
képviselők tiszteletére rendezett va­
csorán a dohánygyári szociáldemok­
rata csoport megbízásából két nagy 
vörös szekfiiesokrot rendeltek s a 
virágárus üzlet alkalmazottját meg­
bízták. hogy a csokrot vörös szalag­
gal díszítve és vörös fátyollal leta­
karva tegyék ki a kirakatba.

Az Ítélet a vádlottak felebhezése 
iolytán ma került a dehnezeni tői - 
vénysaék elé.

Az Ítélet ismertetése után dr. Kere­
kes ügvesz kljei entölte, hogy a vádat 
fen tartja. A két vádlott védője dr. 
Györki Imre képviselő védőbeszédé­
ben elmondta hogy a szociáldemok­
raták pártszine a piros, ez azonban 
pent jelenti azi. hogy rosszabb haza­
fiak akárkinél is. Nem tartja bűncse­
lekménynek a vádlottak tettét mint­
hogy a törvény eltiltja ugyan a vörös 
jelvények viselését, vörös zászlók ki ­
tűzéséi. de nem beszél a piros v i rá - 
gtikiról Egy ni.nisz.ten tenúc-'et el­
tiltja ugyan a piros szőkíti viselését 
is, ez azonban nem alkalmazható a 
vádlottak leltére, minthogy jóval ké­
sőbb jelent meg. Kéri erre vonatkozó­
lag a bizonyítási eljárás kiegészítését.

A bíróság helyt adott a kérelemnek 
és a tárgyalást július 18-ig elnapolta.

Valódi angol

férfi- és női öltöny 
és kosztüm kelmék, 
mosó- és divatáruk

nagy választékban kaphatók

Fischer Adolf és Fia,
Pl« c-n Ica 61. HzAlll.

TflKÖRGYÍRTÁS
miudenféle uj tükrök készí­
tése, régi hikrök újra öntése
OBAPO-UTC A 19.

Kun Béla megszökött a letartóztatás elől 
Oroszországban

Összeesküvést szervezett a szovjetkormány meg­
buktatására

Hees, jul. II. A Neues Wiener 
Journal azt a szenzációs bili 
közli Moszkvából, hogy a eseka 
leleplezett egy szovjeteljencs 
összeesküvést, melynek az a 
célja, hogy Lenint és Trockij! 
megbuktassa és a népbiztosok 
tanácsa helyébe egy tizenkét- 
tugu direktóriumot ültessen, a 
mely nemzetközi kommunisták­
ból állana Kun Bélának és a 
pétervári vöröshadsereg legfőbb 
parancsnokának, dilisnek, ve­
zetésével.

Kun Béla Szovjet-Oroszor 
szágban, hir szerint, uj radiká­
lis kommunista pártot alukiloit, 
mert Lenin politikája nem felel 
meg neki és legutóbb azt köve­
telte. hegy a kormány adja át 
helyét ennek az uj pártnak, 
mert a Lenin-rezsi.ni hüllen le.: 
a kommunizmus eszméihez. Az 
uj kormány Szovjct-0roszor- 
szágot szigorúan kommunista 
szellemben vezetné, dilis Péter- 
várott mcgakmitolla az uj kom­
munista párt fiókszervezetét és 
a vörös hadsereg katonái kö­
zött toborozza híveit.

Az összeesküvést technikailag 
olyan jól előkészítették, hogy 
az összeesküvők csak jelre vár­
tak. hogy támadhassanak és 
hogy Lenint és Trockijt letar­

tóztathassák. Az ügyet azonban 
valószínűleg Kun Bélának vala­
melyik álltive elárulta és erre 
következett a vizsgálat, aminek 
következtében a esek a megpa­
rancsolta. hogy Kun Bélát Mos/ 
kvában és dilist Péter váróit 
tartóztassák le és állítsák for­
radalmi törvényszék elé.

Kim Bélát azonban hívei még 
ideiében értesítették. úgy hogy 
elmenekült Moszkvába!. Most 
állítólag egy ukrajnai párthivé- 
uél rejtőzött el. A esek a paran­
csot adott arra. hogy Kun Be­
lül fogjak el és vigyék Mosz­
kvába.

Mig Kun Bélának sikerült a 
szökés, társa, dilis sokkal rosx- 
szabbul járt. Letartóztatták is 
Moszkvába szállították. — Vele 
együtt letartóztatták az uj kom 
immista párt vc.z.etőtagj ainak 
egész sorát. Hire iár. hogy ok­
mányokat találtak náluk, ame­
lyeknek alapján további letar­
tóztatások következnek. — A 
szovjetkormány szigorúan ti­
tokban tartja az összeesküvők 
neveit és üitis letartóztatása al­
kalmával csak annyit közölt 
egy hivatalos kommünikében, 
hogy (litist azért tartóztattál, 
le, mert fehérgárdista szerve 
zetekkel állott összeköttetésben.

Vasárnapi szamunkban tűrt adtunk 
már arról, hogy a szegedi határszé­
len. valószínűleg csempészek 
lesből két lövéssel meggyilkolták 
Hoffmann József vámőrt. Az egyik lö­
vést vadászfegyverből; tették a tá­
madók. a másikat pedig valószí­
nűleg. amikor már elesett és elvesz­
tette eszméletét a saját szolgálati 
fegyveréből.

Most meglepő fordulat állott be az 
ügyben. A rendőrség letartóztatott 
egy szép cselédleányt, aki pár hét 
előtt memiyasszonya volt a ' úrnői nek 
akit épen azért hagyott el Hoffmann, 
mert csempész volt.

Amikor szárnyra kelt a tanyák kö­
zött a hir. hogy Hoffmann vámőrt 
két puskalövéssel megölték, az egyik 
csendőrörmester. aki a nyomozásban

nesszel lesbeálloit és lelövette a 
vámőrt. ívTTf

A letartóztatott csempészleány' és 
a csempész még mindig tagadnak.

segédkezett, véletlenül 
gyulognton a megölt 
menyasszonyával s

találkozott a 
vámőr volt 

Így szólította
meg:

Nem búsulsz, hogy 
elet agyonlőtték?

a vőlegénye-

Már mért búsulnék felelt
helykén a leány.

Ez a kurta válasz (elköltötte a 
csendőrőr mesterben a gyanút, hogy a 
leány, ha nem is sokat, de valamit 
mégis tud a gyilkosságról s nyomban 
letartóztatta. Még ezen a napon le­
tartóztattak egy hírhedt csempészt is 
egy mindenre elszánt embert.

A rendőrség az eddigi adatok alap­
ián a következő képet alkotta a bűn­
tényről :

A leány és a vámőr közötti viszony 
köztudomásúvá válása után a vámőr 
szüleinek egy menekült törvény­
szék! irodafötisztnek és feleségének 

tudomásukra jutott, hogy a leány 
csempészettel foglalkozik. Minden 
evővel igyekeztek hát fiukat lebeszél­
ni a házasságról. Valószínű. hogy* 
Hoffmann maga sem tudott metnasz- 
s/.ony a mellék foglalkozásáról, mert 
hajlott a /.óra és szakított a leány­
ával. Ez előbb siránkozott és kérlelte 
Hoffmamit. maid fenyegetőzött. A fe­
nyegetés ellenére Hoffmann egy má­
sik leánnyal készült a közeli napok­
ban eljegyezni magát. Amikor aztán a

I szép c.,cmpészleáiiy megtudta, hogy 
már reménye sem lehet, bosszúra ha­

tározta ol magát. A hírhedt esem-

Béke a törökökkel
Knostaiitinápoly. július II (Havas.) 

Hivatalos körökben arra számítanak, 
h-ogy a busáiméi békeszerződést 
augusztus 15 előtt Írják alá.

Genf. iul. II. A busáiméi konferen­
cián mindössze három fontos kérdés­
ben a török adóssági szelvényeik, a 
törökországi koncessziók és Konstan­
tinápoly kiürítése kérdésében történt 
megállapodás. A szakértők ma ezekre 
a kérdésekre vonatkozólag megálla­
pítják a végleges formulát, amelyet 
azután a konferencia illetékes bizott­
sága elé terjesztenek.

Zürich, július II. Idusaiméból jelen­
tik: Izmed basa hétfőn még nem folt 
a koticesszikók dolgában kért instruk­
ciók birtokában. Az utolsó nehézségek 
az angol flottának Konstantinápolyba 
való visszarendeléséből álló teak elő. 
de most már elrendeződtök, minthogy 
Anglia elhatározta magát, hogy nem 
csak szárazföldi, hanem tengeri eapa- 
tait is visszavonja.

Kalapok
úri fehérnemUek
ti u s vá 1 a s z t é k b*a n

Frank Imrénél, Piac utca 43.

űri fehérnemű 
készítést vállal 
DEBRECZENI MECHANIKAI 
FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT
SZÉCHENYI UTCA 30.

MEGBÍZHATÓ MINŐSÉGŰ

GYAPJÚSZÖVETET
FELDHEM DEZSŐ :,
vásároljon. Pmc-utea G7. 

TELEFON SZÁM 1105.

HÍREK
Időjárás, A ureteorológbi Intézet 

jelenti: Hazánkban az idő meleg, de­
rült és száraz A hőmérséklet tegnapi 
maximuma Pécsett és Egerben 20 C. 
a ma reggeli minimum Debreczenben 
és (-'seligeren II C. Prognózis: Az 
időjárásban lényeges változás nem 
várható.

A közigazgatási bizottság rend­
kívüli ülése. Dcbreczcn sz. kir. város 
közigazgatási bizottsága pénteken d. 
e. 11 órakor rendkívüli ülést tart, me­
lyen az útadó pótköltségvetést tár­
gyalják.

— Fen véri Zádor Lajcsiié meghalt.
A dcbreczcni előkelő társaság egyik 
legtiszteltebb nagyasszonya, özjvegy 
fenyéri Zádoi Lajosné, született vá­
rnái Szabó Vilma tegnap, kedden dél­
után 07 éves korában elhunyt. Az ál­
dott emlékű tiriasszony magas kora 
dacára mindvégig megőrizte szellemé­
nek íissCségét, amely szeretercméi- 
tóságával, nagy műveltségével, oszintfe 
szívélyességével mindenkit megnyert 
és a régi magyar nagyasszonyokra 
emlékeztető tiszteletet szerzett szá­
mára. Leányai: fenyéri Zádor Vilma, 
Nedeczky Ferenc huszárezredes fele­
sége. fenyéri Zádor Ilona, Szentivá- 
uyi Géza nagy birtokos neje. tavábbá. 
a Szabó. Kardos, üóby. Vecsey és 
több más előkelő család gyászolják 
elhuny iát. Az áldott emlékezetű úri- 
asszony földi maradványait holnap 
csütörtökön délelőtt fél 11 órakor 
fogják a Sas-utca 4. szánni gyászház- 
ból a Kossuth-iitcai ref. temetőbe ki- 
kisérni, ahol a Zádor-család sírboltjá­
ban helyezik örök nyugalomra.

Kinevezés. I)r. Hadházy Zsig- 
memd főispán dr. Schlotter Ferencz 
ügyvédet Dcbruczen sz. kir. sáros 
tiszteletbeli ügy észévé nevezte ki.

Jön: A Pálinka!
Az ügyvédi kamara és a valori­

záció. A debreczeni ügyvédi kamara 
választmánya a régi keletű követelé­
sek s így az ügyvédi költségek valo­
rizálásának kérdésében is e hó 1,3-áii. 
pénteken délután (í órakor a kamara 
hivatalos helyiségében értekezletet 
tart, melyre összes debreczeni tagjait 
ezúton hívja meg a kamara elnöksége. 
Márk Endre. m. kir. udvari tanácsos, 
elnök. dr. Maligner Arthur titkár.

— A guti vasút ui mciietdijai. A 
debreczenvárosi erdei vasút Dcbre- 
czen guti vonalán július hó 15-töl az 
iizletx ezetőség a következő menetdi- 
jakat léptette érvénybe: I 5 kilomé­
terig II. osztályon 120. III. osztályon 
mi korona. Arcképes igazolvánnyal 
utazó közalkalmazottaknak 40. illetve 
20 korona, h 10 kilométerig 180, il­
letve 120 -korona, közalkalmazottaknak 
40. illetve 2o korona. II 15 kilomé­
terig 300, illetve 200 korona, közalkal­
mazottaknak 40 és 20 korona, lő...20
kilométerig 400. illetve 280 korona, 
közalkalmazottaknak 80. illetve 40 
korona. 21 27 kilométerig 520, illetve
too korona. Közalkalmazottaknak 80. 
illetve 40 korona.

Újra megdrágul a gyula. Buda­
pesti tudósi lónk ielcnti: Az OKAI! köz­
lése szerint a gy ufa fogyasztási árát 
dobozoiikint 55 koronáért nem kifogá­
solja.

A közélemezési miniszter a ga­
bona árának felhajtása ellen. Budapest­
ről jelentik: A búzaárak folytonos emel 
kedése ellen a közélvk'zjésügyi mi­
niszter törvényjavaslatra készül, 
amellyel le akarja törni a gabonaárak 
mesterséges felhajtását. A miniszté­
rium statisztikai adatokkal kimutatja, 
hogy a világ egyik leghíresebb búza­
termő medencéjében már megint ,30 
százalékkal drágább a búza a világ­
ítani,isi árnál. Kimutatja a miniszter 
azt is. hogy a tizes koronánál 20- 22 
ezer korona volt a búza mázsája, <í 
háromnegyedes koronánál pedig már 
meghaladja az 50,000 koronát. A köz- 
élelmezési miniszter által készített ja­
vaslati: legközelebb a rendkívüli mi­
nisztertanács elé kerül.
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_11,,I nem lesz villamos-áram? Er­
ősítjük villamosáramfogyasztó kö­
zönségünket, hogy folyó hó 12-én 
uvli I? órától délután 3 óráig a háló­
zatunkon végzendő munkálatok miatt 
a Vargakcrtben. Ispotály-laposon, Ké­
ses-utcán. a Sz.oboszlói-uton nem TC$z 
villamos-áram szolgáltatás. Világítási 
vállalat.

— jön: A Kálink a!
— A szombat esti nagyerdei mu­

latság. Az újságírók, színészek es 
mi műkedvelők szombat esti nagyer­
dei kerti mulatsága es Hármas ka­
baré-előadása iránt óriási érdeklődés 
nyilvánul meg az egész , aiusoatt. .-x 
vsokonai-szinház összes tagjainak es 
t legkedveltebb úri műkedvelőknek, 
lellépte méltán megérdemli ezt ■> 
„agy érdeklődést. Ilyen nagyszabású 
mulatságban már régen nem volt ré­
szé a debreczeni közönségnek. Aján­
latos volna, ha a közönség előre meg­
váltaná jegyeit. Holnaptól, csütörtök­
től kezdve a nagyerdei mulatságra a 
jegyek 640 koronás árban megvált- 
hatók a Csokonai-szinház pénztárá­
nál. Arra való tekiu tejjel, hogy a ren­
dező újságírók a jövedelem 70 szá­
zalékát a súlyos anyagi gondokkal: 
küzdő színészeknek engedték át, ie- 
iüliizetés.ek köszönettel fogadtatnak.

FERENC JÓZSEF-UT 41.,
a (tobáuy-Magyár utta molUxti.',

Elegáns nyári ruhák, ( 
blousok, kosztümók, ? 
aljak, pongyolák 
nagy választékban 

megérkeztek. \

Szolid olcsó árokL
i

Felelhetni Imre

POSZTÓHÍZ
Koemtilh-ntca

■llilBili 1 ItitluMfe jwMrtM sm

Hajdú László, született Hajdú 
Júlia. Üzen a néven mutatkozik be 
most Szegváron egy 2.1 éves. állító­
lag fiúvá változóit leány, aki jelenleg 
susztermesterséget tanul a szegvári 
suszternél és mint a legények legve­
szedelmesebb vetélv társa udvarol a 
talu legszebb két menyecskéjének. A 
szép Julia a múlt évben kezdte ma­
gát férfinak érezni. Egy katonai tő- 
törzsorvos, akivel a mull év végéit 
vizsgáltatta meg magát, azt mondja, 
hogy akkor inkább hajlott a nő. mint 
a férfi felé s Így bizonyos, hogy a 
„betegség" nem tisztán a képzelet 
miivé. Julia aztán a mull évben csiz­
mát és nadrágot húzott és kijelen­
tette, hogy ö László. \ an egv enge­
délye a szegedi rendőrségtől, hogy 
járhat férfirlibában és van a szegedi 
polgármestertől is Írása ez való­
színűleg nem valódi hng\ Lászlóra 
változtathatja a nevét.

Férfi vagyok mondja és 
nem akarok töhbé leány lenni. Nem­
csak Szegeden, hanem Budapesten is 
megvizsgált egy orvostanár s az meg 
engedte, hogy iértiruhában járhas­
sak. Most sttsztérséget tanulok és re­
mélem. hogy nemsokára önálló - mii 
helyt nyithatok Szegváron.

Jön: A Pálinka!
— Nyilvános köszönet és nyugta 

zás. Az iparostanoneiskolák évzáró 
vizsgái alkalmából a legkiválóbb ta­
nulók jutalmazására Aczél Géza mű­
szaki főtanácsos, Bessenyei Gyula. 
Fazekas Henrik. Kosa Géza. Ormós 
József, Riesz Kálmán, Társi Antal 
1000 1000, Riskó és Társa 500». Sza­
bó József és Varjas Gusztáv 500 500 
koronát voltak szívesek adománya zni. 
mely adományt a megjutalmazott ta­
nulók nevében hálásan köszönömn. 
Csurka István igazgató.

— Kedvező alkalom. Üzlet átalakí­
tása előd az árnraktár apasztása mi­
att rendkívül előnyös árban vásárol­
hat téli női felöltőiket, szőrme szilsz­
kin kabátokat, téli wel'our kabátot, 
szőrmézet welour kabátot, kowerkó 
kabátot, gyermek köpenyeket, gremt- 
din ruhákat, pongyolát, díszített női 
kalapokat a Rózsa-áruházban./ -

— A Zsoldos taniutézetnek,
a7. ország legrégibb és legismer­
tebb középiskolai előkészítő in­
tézetnek igazgatója i. hó 1U„ 11. 
cs 12-én Debreczenben tartóz­
kodik. Érdeklődőket tógád tíika- 
száilúbeli lakásán, d. e. 10-től fél 
1-ig, d. u. 3—5 óráig.

— A Hungária hengermalom r.-t. 
debreczeni malma iflomokkert, Bátiífy 
utca 2.) julius hó 20-tól kezdődóles 
kívánságra felőröli a behozott gabo- 
bonát vagy kicseréli azonnal elsőran­
gú őrleményekre. Költséget nem ki­
méivé a malom inból szereltetett és 
az igazgatóság a legkényesebbé igé­
nyek kielégítéséért szavatol.

— Beföttes üvegek legolcsóbban 
beszerezhetők Kristály üvegáruház­
ban Szent Anna-u. 6.

— A Margit-uszodábau okleveles 
úszómester tanít. Bandii 600 korona.

— Monda szűcs, szőrméket készül, 
alakit, javít legolcsóbban. Iparkamara, 
telefon 1425.

— Ha reumás használjon iszapot a
Margit-íürdöben.

— ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle 
nagyságban es kivitelben kaphatók * 
HEGEDŰS ES SÁNDOR Rí. köeyv- 
kertskedésében.

m »*iüHiüfc ==
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: János vitéz.
FENTEK: János vitéz.
SZOMBAT: János vitéz.
VASAKNAK délután: Szép Heléna. 

Este:János vitéz.
HÉTFŐ (Utolsó előadás): Karsze­
mélyzet iutalomjátéka.

Mozeószin házak
Vígszínház

\ őrösbegy. kalatidoríiliu. Csortos és 
Lótli 11a a főszerepekben. 

a kis cselszovó, amerikai vígjáték.
Apolló

Titkok háza. az idei szezon leg­
szebb filmjét mutatja be közkívánatra 
az Apolló. Jegyelővétel. 

A * DKASE vasárnapi uszóversetiyé-
nck jegyei a nagy érdeklődésre 
való tekintettel elővételben kapha­
tók a Forgalmi lllatszorlában. (Piac- 
utca 21.)

A vasárnapi uszúverseiwt óriási ér­
deklődés előzi meg. mely a DKASt 
rendezésében a lisza észak kér. baj­
nokságáért fog lezajlani. A nevezések 
kittinő eredménnyel zárultak, anten.x 
nyiben részvételökei bejelentették az

ország neves úszói: Bperiessy üél& 
rekorder. Jung Frigyes. Jung Béla 
melluszóbainokok, Balikó hátuszóbaj- 
nok. továbbá a KAOE. MAFC. 111. kér. 
'I VE teljes úszó gárdája.

DEA.C—DVSC. A viNzáljykodiissa; 
végződött bajnoki mérkőzés után most 
meglupctésszeriileg barátságos mérkő­
zést játszik vasárnap a két csapat. A 
mérkőzés előlit egv kombinált tiszti- 
csapat játszik a DF.AC DVSC kombi 
nált csapatával!

KÖZGAZDASÁG
Kisebb forgalom, további áremelkedések 

a bankközi forgalomban

»1*0111

Miskolezi hang a válogatott mérkö
zésróL A Miskolczon megjelenő Reg­
gelt hírlap kiküldött tudósítója Italai 
inas, inajüiiem Kctliasábos tudósítás­
ban szamot bu a tmskoiczi közönség­
nek a vasaruap lezajlott Eszük Ke­
léi válogatott mérkőzésről. A misko;- 
ezi lap elsősorban Hatalmas táma­
dást intéz isaiieth Elemér, az északi 

' kerület kapitánya ellen, aki kénye- 
j kenve szerint állítju. össze a vátoga- 
i lőtt csapatot es tiltakozik az ellen,I hogy a ser illetet egyes emberek dik- 
I tatórikus módún vezessék. A miskolci 

újságíró szívesen emlékszik meg a 
miskoleziak vendégszerető fogadtatá­
sáról, a mérkőzésen tapasztalt kitu- 
gástalan rendezésről. Magáról a iu- 
tekról elismeri a iniskulezi lap. hogy 
Kelet válogatott csapata a mérkőzés 
túlnyomó részében fölényben volt. a 
mit nem ment az sem, hogy Észak 
csapata Bzentgyörgyi és Presovszky 
helyén tartalékokkal állott fel, A mis­
kolezi lap végül megjegyzi, hogy a 
kerületi kapitánynak ezért az ered­
ményért telelni keli.

Kevés megjegyzésünk van a mis­
kolezi lap tudósításához, legfeljebb az. 
hogy a keleti kerületben sem a leg- 
rózsásabbak az állapotok, de azon 
már régen túl vagyunk, hogy itt is 
diktatórikusán intézzék a keleti kerü­
let ügyeit. éz csak árt a sportnak és 
örülünk, hogy e tekintetben példát 
ny unhatunk az Északi kerületnek.- -- 
Igazi sportot csak megfelelő és egy­
mást megértő vezetéssel lehet el­
érni.

Budapest, julius 1 
A tőzsdetanács legújabb rendelke­

zése miatt, amellyel a lizelési napo: 
kitolta, a dorgálom nta kisebb volt, 
mint amilyen a szilárd irányzat és a 
bizakodó hangulat hatása következ­
tében várható lett volna, az árfolya­
mok azonban mind túlhaladták még 
a tegnapi magánforgalomban ielszin- 
a került árfolyamokat is, Különösen 
az arbitrázs-értékek, de a helyi piac 
Kisebb értékei Is, árnyereséggel cse­
réltek gazdát,

I ájékoztató ái folyamok: 
Xngol-Magyar 4U0UU-41UOU
Bosnv. Agrár 52000 -53000
Földhitel 200000—215000
Hazai bank 66000
Hermes 25000-27000
Magyar Hitei 205000- 2UI00U
Ingatlanbankok »0000
Jelzálog 16000
Kér. Hitel 6bW°
I .cszámitoló 43000
Magvar-Nemei 15UUU (pénz)
Olasz bank ?1UU0
V áros! J
Mercur «000
Osztrák Intel 80000-85000
Keresk. Bank 400000-430000
Pesti Hazai 900000
Általános Takp. 45000
Borsod-Miskolczi »100»
Concordia 27000 -28000
Budapesti gőzmalom 5500»—560011 
Hungária *000
Viktória I°Ä
Beocsim 2, ,r!XnBorsodi szén 200000—-305000
Cement 420000
K„hó 3000UU -540000
Dräsche 97000-105000
Magnesit 1100000
Kőszén 1025000-1050000
N agyba ton vi 5000»
S.iu-'n 340000.348000
Urikányi 540000—580000
Bauxit iSnoOti
Athenaeum 140000
Rigler 44000
Pallas ,44000
l-wvver 520000—542000
(ia ti?-Vili 760000—780000
Ganz-Dannb. 8100000
K ista r csal
Hoffherr 92000-100000
I 90000—9o000
Belga Vagon 88000
Motor 5800"
Vagon 61000
Rima 89000- 92000
Schlick 70000—72000
Bárdi 11000-12000
Bárót, 10000
Brassói 240000
Danica 60000 -62000

Égisz
Izzó
Spódium
Star
Móra
Goldberger 
Hung. Műtrágya 
Király-autó 
Cukor 
Lámpa 
Kender 
őstermelő

15000
216000- -220000 

125000 
230ÜU 

70000—75000 
45000-47000 

200000 
5800 

1350000 
115000 
40000 

135000
1 iummi 80000
Szalámi 23000—24000
Georgia 320000—330000
Mezőhegyest cukor 122000—124000
Óceán 36000— 37000
Stummer 675000—68000«
Pálialvai 42000
Zimmer szalámi 18500
Hazai fa 62000
Lignum 36000
Öía 192000—200000
Nasici 640000—650000
Viktória bútor 8800
Atlaiitiea 44000
Levante 400000- 410000
Nova 85000
■illáim asm <4000,1...3450(51
Folyam 135000
Tröszt 62000

Hivatalosan nem iegvz.ett értékek:
Lloyd bank 11000 (pénz)
Lloyd jog 5800
\\ ander 19500
Újpesti beton 2130-2250
Kopetzky 2200—3000
iVarnsdorfi 1650—1900
1 harmada 3150—3500
Ui ságiizem 18000
Pannónia bőr 21000—23000
Kéve 1450-1600
Bpesti Bank 3800—4006
Winternitz 2900—3100

Zürichi zárlat
Berlin 2.1. Hollandia 224 és féL New* 

York .576, London 26.38, Páris 34.30, 
Milánó 25ott, Prága 1732 és léi. BU 
DAPEST h és fél. Beigrád 625. Buka 
rest 290. Varsó 40, Bécs 81 és tél. 
Szófia 550.

49500 korona a búza
A mai terménytőzsdén nagyjában 

változatlan árakon a forgalom szűk 
keretek között mozgott. A malmok 
nem vásároltak. A takarmánycikkek 
piaca Igen szilárd. Későbbi határidőre 
nagy tételek cseréltek gazdát emelke­
dő árakon. Az átlagos áremelkedés 
I00O 2000 korona, A korpa csendes.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tS- 
szavidéki 48500- 75». egyéb 48000- 
250, 7s kilós tiszavidéki 49000—500, 
egyéb 48500 49000. rozs- 32- 33000. 
takarmányárpa 30--31000, zab 46oOO—I 489198

,Kevesebb pénzbe 
kerül
a
az

kávéja, ha babkávé és pótlék helyett 
újfajta „E*RILO“M/ késsiti 

„EHRILO“ tökéletesen pótolja a bab­
kávét Erősebb, izletesebb és ezen felni 
méz rendkívül olcsó is. Eme külön- 
lege stég minőségéér/, gyártójának, a
FRANCK HENRIK FIAI cégnek
világhíre szavatol.
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48000, tengeri 37O0O--ÓÖO. repce 80- 
85000. korpa 22000-- 500.

1 koronás 1150. 2 koronás 2.400, in­
ti „tus 3000. .5 koronás 5900, 10 koro­
nás 31.000. 20 koronás 62.000. dttcar 
arany .34400. t'.zusl 800-as íinomságu 
220. 750-es 200, tört arany 14 karátos 
5500- 600. szin.ar.tny 10.000, platina 
40.000. forgalom csekély, irányzat 
tartott.

Tözsdenantár
A tözsdatanács ma rendeletet adott 

ki. amelynek értelmében a leszámolás 
r iulius 1.3-iki fizetési nap helyett itt- 
lius 16-án fog megtartatni. Pititek kö­
vetkeztében a következő fizetési na­
pok szintén eltolódnak és pedig iulius 
26-ra és augusztus !-re tűzetnek ki. 
A tanács ezt az intézkedését a kény­
szerítő körülményeik miatt adta ki.

Az. üzleti napok ,t következő he­
tekben a következők lesznek: iulius 
17. kedden. 19. csütörtökön, iulius 
23. hétfőn, iulius 26. csütörtök, iulius 
30. hétfő.

A devixalcftzpont 
árfolyamai

Valuták

Napoleon 
Angol font 
Doll ár
Hollandi forint
Svájci frank
Francia frank
Belga frank
Szolcol
l.ira
Dinár
Léva
Lei
Osztrák korona 
Lengyel márka 
Márka

Hassnáljon csak
METEOR
kávépótlékot!

Jobb és kiadósabb, 
mint bármelv más 
gyártmány. Kapható
minden fiiszerüzletben.

London
New-York
Amsterdam
Zürich
Paris
Brüsszel
Olaszország
Prága
Belgrad
Szófia
Bukarest
Becs
Varsó
Berlin

Vétel Eladás
29600.-
39150.- - 40350.-
8540.... 8840,-
3337. 3457.
1480.— 1540.—
511. 531.-
422.— 442,
258. 270.-
.367.- 387,

92.50 96.50.
81,- 85.—
43.50 47.50
0.1205 0.130
0.05«' 0.007
0.049 0 057

Izák
39130.— 40330.—
8540.— 8840.
3337. - 3457.-
1480.— 1540.—
506. 526.—
422_ 442.—
367. - 387,
258.— 270....

KIADÓ
Bzaba(lk«xt>ól, lelípís nélkül
AUGUSZTUS ELSEJÉRE.
batthyAnyi-utca 6.

Jöttem — láttam —győztem!

FEMINOL
a jelenkor legtökéletesebb 
folyékony j

fémtisztitószere
Gyártja:

Herezeg Géza, Budapest

92.50
81.—
43,

0.1205
0.059
0.044

96.50
85.—
47.—

01305
0.067
0.052

Liszt-és termény- 
raktár Király>u.4i

Pékek és fűszeresek, vala­
mint magánosok logjuMmyo- 
sahti bevásárlási forrása

TalilloiH: Friedmann László,

ELSZIGETELŐ LEMEZ,
kátrány ledélleinez, 
as best pala, portlandce- 
menl és mindennemű épít­
kezési anyagok nagv raktara

Lukács Vilmos és Testvére
Hatvan-utca 7. : Tcleíon 30$.
Tetőfedés! munkák szakszerű javítását és 
készítését legjutányosabbau vállaljuk.

Öcsé álmot vesz
Hegedős és Sándor rt.
Piac-u. ;(9<, második udvarban.

50.000 és 100.000 koronás bankje­
gyek. Budapesti tudósítónk jelenti:
Popovics Sándornak, a jegyintézet 
kormányzójának nyilatkozata szerint 
az 50.000 koronás bankjegyek niég eb­
ben ,t hónapban forgalomba kerülnek.
4 100.000 koronás bankjegyek készí­
tése is folyamatban van. ezek olya­
nok lesznek, mint az 50.000-resek, 
csak színben és apró nüanszokban 
'esz eltérés, hogy jól meglehessen 
különböztetni egymástól a kél bank­
jegyet. A rajzokat már kiküldték 
Svájcba, ahol már megkezdték az 
előkészítési munkálatokat. A 100.000 
koronás bankjegyek augusztusban ke­
rülnek forgalomba, hírre azért van 
szükség, mert ősszel a hiteligények 
természetszerűleg nagyon inegnöve- 
kednek és sokkal egyszerűbb nagy 
címletű bankjegyekkel dolgozni, mint 
kicsikkel.

= MYILTTÉR* se

Hyilttér.
Tői ős Balázsné Csillag utca 87. 

alatti szalóusüzletóne* összes hite­
lezői Nyugoti utca 48 alatt jutius 
14. délig, követeléseik elvesztésének 
terhe alatt jelentkezzenek.

Hétész József ué.
*• h rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősséget a szerkesztőség.
S# *-HK.Jói..sfc.J* Jk-Jlr. Ma. >V.Nk. J*-- wv .nM,ma.wc tfí jH'-.Jí. Me Mb

ÓCSKA

MillM
LEGJOBB ÁRBAN 

VÁSÁROL

aczÉL
antiqüAbiüma.

INCYEN KAP MINDENKI
EGY KIS ÜVEG PARFÜMÖT, KI LEGALÁBB 
2000 KORONÁÉRT BÁRMI! IS VÁSÁROL A

“ „AK SZBNr
"banANNA-U, 1

Vfr- ey* Vfi ip, v*->y-/[V jp, m, -jf: -.fsr vjrv-JV -jfi W ?

Nyomaton Hegedüli» Sándot irodalmi

„PARFÜMERIE ILONÁ Ü

elöEzoms
újonnan (Okczett remek mIn­
taktéi. Htmzö- A, mtmien- 
tíle kézimunka a nyíl- 
«olt jutányosán

SZILÁGYI LAJOs
kt/.lmnnkn és iriühimzö vállalatit. 

S •/. évbe a y l-u tea 1 sz.

Jókai
összes munkáit, 
Pallas Lexikont

egyéb könyveket
vásárol

ÁCZÉL antlquáviuma,
Első Takarék-imlota

............ ................—■

ÉS EGYÉB ARCBAN. 
t*lmak ELUN NASZNáUON

m.

SZEPLŐ, PSTTMÁS . ..-------
KORZÓ „ÉVA" ARMENÖCSÖT ES SZSPPANT!

m AD Tll DiROGUERIÁBAN, 
HVIIJmII PIAC-UTCA 42.KÉSZÉ

HEZHETO

apró hirdetések
................elések dija hétköznap 10 szóig 150 korona, minden további szó

,hí sár- és ünnepnapokon 10 szóig 200 korona, minden további szó
ia. - Vastag hetükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.15 kor. V 

20 koron

V E E L
Ócska vasat
rezet le<iitii*ti><sabb 
árért veszek. Elhasznált 
vasai kovácsodnak 

dupla vasért becseré­
lek. Nagyobb tételt ház­
tól elszállítok.

STEINER,
Etttwöa-utca 110.

TELEFON: 6 86.
ELADAS

Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá­
gos, valamint cement­

lapok, kntgvnrnk. fo­
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert 
cementárugv árában 

Debreczen, Kish egyesi- 
ut 2. Kisállomás mellett. 
Telefon 367.

Mész darabos
és oltott, porlland- 

ccrnent, minden épít­
kezési anyag legolcsób­
ban beszerezhető Singer 
Lajos Hatvan-utca 71. 
Telefon 746.

Faszén,
készén, gipsz

állandóan kapható 
Grün földnél, Csapó-utca 
16. - Tel eTo n 1)8 2.
? HencsereU, 

plüs díványok, matra­
cok készen kaphatók 

Debrcczenszky kárpitos­
nál, Halköz 8.

Portlandctimtnt 
kavics, stukatur nád, — 
kólránypapir és mozaik- 
lap kapható a Debrc- 
czcni_ Mőkőgyárban.

Hegedű
regi, kijátszott, előnyös 
áron eladó. Giro a kiadó­
hivatalban.___________

KERESLET
Aranyul,

ezüstöt, hiilliánsut, zá- | 
logcédutat és hamis foga j 
kai vesz. Icgmagnsatd, ! 
napi áron Steiner Mihály, I 
Hatvan-utca 2. bzám, í 

I. emelet.
Zongorák,

hegedűk, vonóshangsze- 
rck javítását elvállalom. 
Liska, Rclhlen-utca 27
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Góp- ős gyorsíró 

leányt azonnali belé­
pésre keres Hódy és 

Böszörményi ügvvédi 
i oda, Piac-utca 77. Je 
ientkezés délután.
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EGV-KÉT
VAGON

KÁPOSZTA
REPCÉRE

v a n szükségem, 
kérek árajánlatot

GOLDSTEIN NÁNDOR
UEBRECZEN, 

ARANY JÁNOS U. 2. 
TKLEEON : I0-07.

Pénztárkezelésben 
és irodai teendőkben 

jártas kisasszony fölvé­
tetik Grünbergcr és 

Glück füszernagy keres­
kedésében.

Vau
szerencsém a nngyérde 
mii közönség figyelmét 
felhívni ujoifiian nyi­
tott asztalosmühelycm- 
re, melyben logpooto 
sabban és legolcsóbban 
kíiszilck mindennemű 
asztalos munkát. Kiváló 
tisztelettel Ehreuleld 
Herman, épület- és 

! raübutorasztalos. Vett 
j dég-utca 84.

SapfcalKészi- 
iós Piac ú. 6.

I Kossut ti-szoborral
i szemben. Mindennemű 
j civil sapka 500 koronáért 
i készül, készeit is kap­

ható a Sapkaü/.embon 
I Schönnél és Külsővásár- 
j tér 19/A. ___ _____

Értesítés.
I Értesitem a tisztelt kő- 
' zönséget, hogy műbe 
lycmct és lakásomat 
Miklós-utca 29. sz alól 
Arany János-utca 27. sz. 
alá helyeztem.

Tisztelettel 
Gyenos Aninl. 

Telefon 937. 
Ugyanő! tanulók folvé 
telnek.
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HEGEDŰS ES SÁNDOR 
Irodalmi és nyomdai rt. 

nyomdai osztálya 
Piac-utca 49. sz.

Mikado munkások 
állandó munkára fölvé­
tetnek Központi férfi- 
rohaáruh.íz Aszódinál. 

Kgy komoly pénztár- 
noKitő azonnal fölvétetik
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Ärafifat,

ezöslöl, lírlllláusoi a 
legmagasabb árban vá­
sárol Kátai ékszerke­
reskedő, Piac-utca 10., 
11. em. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telefonszám 621.

Gyermek-, 
férfi- és női 

fürdő trikók,
l»y crmckhaiiötiy ók 
l>ihnu minÁségbtm, 
mlndtni Nzlnlxtn ón 
olcsóbb uyurmvkharis 
nyák Is kaphatók

Dt. H EG ED ÜSNÉ
GVERMEKOIViTRÁZÁBU,
H!Monri.v-i;

Elsőreudh 
berlini sapkakészítés. 
Mindennemű civilsnp- 

kák, gépelt kalapok leg­
szebb kivitelben készül­
nek. Finom sapkák ké 
szén is kaphatók. Szó 
chcnyi-utca 16., kereszt- 
épület. _____ __
Lapkihordó asszony 
fclvélclik lapunk kiadó- 
hivatalában Piac-utca 49.

NMOlt órás
szakszerüitn,

meglepő
olcsón

vállal
javításokat

hitel* ä 8.

■

('S. nyomdái réitvénylArMtaAg könyvnyomdájában, l’iao-atca 4U. szám.
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